EKSPERTNI SISTEMI
Drugi termin racunskih vjezbi

ALGORITMI PRETRAZIVANJA

Zadatak 1: Misionari i ljudoZderi (za samostalan rad)

Tri misionara 1 tri l[judozdera nalaze se na lijevoj obali rijeke koju treba da predu. Na raspolaganju je
camac u koji staju najvise dvije osobe. Ako u nekom trenutku broj ljudozdera nadmasi broj misionara
na lijevoj ili desnoj obali, ljudozderi ¢e pojesti misionare. Cilj je da svi bezbjedno predu rijeku.

Na prethodnim vjezbama pokazano je da je stanje pogodno definisati uredenom trojkom (m, |, c),
gdje je me{0,1,2,3} broj misionara na lijevoj obali, | €{0,1,2,3} broj ljudozdera na lijevoj obali, a
¢ €{0,1} polozaj €amca, gdje vrijednost 0 odgovara lijevoj a vrijednost 1 desnoj obali.

a) Definisati operatore pretrage.

b) Predstaviti kompletan graf pretrage za dati problem. Da li su sva stanja bezbjedna po misionare
dostizna iz startnog stanja?

c¢) Koliko ima optimalnih rjeSenja problema? Navesti jedno od ovih rjeSenja.

Zadatak 2: Hanojske kule (za samostalan rad)

Formulacija problema je ista kao u zadatku 2 sa prethodnih vjezbi. Koriste¢i rezultate zadatka 2 sa

prethodnih vjezbi:

a) prikazati kompletan graf pretrage za navedeni problem

b) prikazati kompletno stablo pretrage.

C) prikazati stablo pretrage i navesti redosljed obilazenja ¢vorova, ako se za nalazenje rjeSenja koristi
metod traZenja po dubini (depth-first).

Zadatak 3: Problem dva kréaga

Na raspolaganju su dva krcaga zapremina 3 i 2 litra bez mjernih oznaka. Kr¢azi mogu da se pune

vodom sa ¢esme, a voda moze i da se prospe. Potrebno je posti¢i da se u manjem kr¢agu nade 1 litar

vode. Potrebno je, na osnovu definisane predstave stanja i operatora:

a) Tabelarno predstaviti kompletan graf pretrazivanja za dati problem.

b) Naci rjeSenje problema koriste¢i metod pretrazivanja po Sirini (breadth-first) - prikazati stablo
pretrage i navesti redosljed obilaZenja ¢vorova.

) Nacdi rjeSenje problema Koriste¢i metod pretrazivanja po Sirini (breadth-first) uz dodatan uslov da
se pri pretrazi isto stanje moZe ekspandovati najvise jednom.

Na prethodnim vjezbama pokazano je da se stanja mogu predstaviti uredenim parom (X, y), gdje x
predstavlja nivo vode u kréagu od 3 litra, dok y predstavlja nivo vode u kréagu od 2 litra. Operatori
promjene stanja, dobijeni na na prethodnim vjezbama dati su u tabeli 1:

TABELA L
Eed_nl Akcija Tekuce | \ovo stanje Uslov primjene
roj stanje
1. isprazni veéi kréag (x,y) O,y) x>0
2. isprazni manji kréag xy) (%, 0) y>0
3. napuni veci kréag iz Cesme (X, y) 3y X<3
4. napuni manji kréag iz cesme xy) (%, 2) y<2
S. napuni ve¢i kréag iz manjeg xy) (3, y-3+x) Xx<3iy>0ix+y=>3
6. napuni manji kréag iz veceg xy) (x-2+y,2) X>01y<2ix+y=>2
7. isprazni veéi kr€ag u manji (X, y) (0, x+y) Xx>0iy<2ix+y<2
8. isprazni manji kréag u veci (X, y) (x+y, 0) X<3iy>01ix+y<3
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